

明年常州环保打响“三大战役”

太湖治水 ■ 提升市河生态功能 ■ 改善空气质量

《生活常州》昨日从常州环保部门获悉,常州市环保局2009年的工作将全面推进水环境质量提高、空气质量改善工程,打响太湖治水、提升市河生态功能、改善空气质量“三大战役”,确保常州2009年在生态市建设、小康环保达标、污染减排、入湖河道整治等方面取得实效,以及生态环境质量指数能跻身全省前3名。

2009年环保局仍把太湖治水放在重中之重

太湖治水将是常州重拳治污重中之重。在常州市环保局设定的2009年目标任务中,对太湖治水提出了三个目标,确保全市入湖河道水质全年稳定在五类水标准,总氮、总磷排放量下降5%,11个太湖考核断面

8个达到“十一五”考核目标,竺山湖、口湖不出现大规模蓝藻。其中,重点推进武进港、太口运河、漕桥河、武宜运河、运河、丹金溧漕河等河道综合整治。加快推进生活污水治理工程,建成投运4个城市污水处理厂(扩建);抓好23个镇污水处理厂正常运行,12个镇污水接入污水厂管网,并进一步扩大管网收集范围。建成农村生活污水处理工程173个,累计达300个。

环保局有关负责人表示,针对太湖治水,尤其需要加强工业污染防治,对照国家太湖排放特别限值推进“提标”。另外,还需要推进加大农业面源治理力度,规模以上畜禽养殖场全部建成治理设施或实行粪便综合利用,确保达标排放;继续推广测土配方施肥和推行农药减量增效技术,减少化肥、农药使用量。此外,还将进一步调整种养结构,推进实施生态建设工程,口湖、长荡湖围网分别

压缩至3.5万亩;实施竺山湖生态清淤;实施环太湖、口湖、长荡湖沿线生态湿地建设。

环保局将重点实施水环境质量提高工程

2009年,常州环保部门的重点任务依然是实施水环境质量提高工程,提升市河生态功能和深入实施太湖治污。据环保局负责人介绍,常州市政府联合环保、水利、建设等部门,在已经实施三年的清水工程基础上,再用两年时间深化整治并加强长效监管,有效巩固和提升城区河道水环境整治成果,修复部分市河生态,尤其是恢复与提升2006-2008年整治的46条河道的生态功能。

据介绍,在2009年的目标中,常州的“清水工程”项目将继续扩大整治河道范围,将新增14条河道进行整治,全面摸清沿线污染源,针对每条河道制订一河一策,加密水陆

巡查,加强日常观察,市区联动推进水质变清,保障运河、德胜河、溧江河、新孟河的清水通道功能。

常州市环保局会同市水利、建设等部门和相关辖区政府加快整治,从上游来水抓起,保障“三河三园连线游”的水环境质量,保障城市清水通道功能,推进从“清水”向“亲水”的升华。

投诉热点区域的空气质量已明显改善

据介绍,今年,常州市政府采取了市长每月环保通报点评会的形式,对常州有关水环境、空气环境、节能减排等情况进行通报点评,尤其是将近年来逐渐成为市民投诉热点的八大空气污染投诉热点区域进行了重要点评,各部门对这一区域的空气质量问题进行了有针对性的治理。在近年下半年连续开展的几次点评会上,常州八

大空气质量投诉热点区域的投诉量已明显下降。因此,在今后的环保工作中,环保部门表示,将通过连续两年(2009-2010年)加强治理和监管,有效改善和提高城区大气环境质量,城市环境空气质量好于或等于2级标准的天数达330天以上。让更多老百姓得到空气质量改善的实惠。

环保部门对空气质量划定了相应的治理区域,尤其加强对市区废气综合整治。在巩固市区八个区域净化空气战役成果的基础上,扩大整治范围。针对一些市民反映强烈的恶臭气体的区域,环保部门将加强恶臭气体监测预警,其中建设滨江化工园区大气自动监测预警系统,对部分恶臭气体排放单位安装在线监控系统,增强废气污染事件应急监测能力,继续开展巡测工作,以实现生态环境质量指数能跻身全省前3名的目标。

葛小林

社会长镜头

小伙在网吧遭陌生人打伤 寻人未果 他将网吧告上法庭

时间:2007年5月22日晚

地点:金坛某网吧

金坛小伙小刘在网吧上网时为了琐事与人发生了争执,双方斗殴起来,结果小刘被人拳脚打伤,落下10级伤残,花去医疗费用近4万。找不到打人者的小刘一气之下,把网吧告上了法庭,要求网吧对其进行赔偿。

提起这段不堪回首的网吧经历,小刘后悔不已。事情还得从去年说起。2007年5月22日晚,小刘和朋友郭某、贾某相约到本市一家网吧上网。

当晚10时许,年轻气盛的小刘见一年轻小伙正在骚扰自己对面的贾某,见到朋友被人欺负,小刘想要对骚扰者进行劝阻。没想到,这名小伙的三个朋友也在网吧内,听见风声后,小伙的朋友都过来帮腔。

顿时,网吧内吵得不可开交,网吧工作人员见状后立即上前劝阻并将小刘拉回了原座。

后来,小伙和他的朋友回到了网吧的收银台旁。

事情总算平息了吧?谁知,就在双方争吵的过程中,一旁观战的郭某打电话搬来了“救兵”——贾某的男友乐乐。

一进网吧,怒气冲冲的乐乐不容分说一把揪住网吧收银台旁几人中的一人,对其拳脚相加。随后,双方发生扭打,对方中的一人顺手抄起网吧旁球桌上的球杆向小刘头部砸去。

网吧工作人员见势不妙赶紧拨打了“110”。一听说有人报了警,小伙和他的朋友撒腿就逃。因伤势严重,当晚小刘就住进了医院,共花去医疗费37382.30元,医院建议他休息5个月。

2007年11月,小刘一纸诉状将网吧推上了被告席,要求其支付医药费、护理费、伤残鉴定费8万余元。

一审后法院认为,原告小刘在被告网吧内受伤,是由于与人产生冲突在相互斗殴过程中发生的,打架事件的发生虽然缘于另一小伙的骚扰行为,但整个事态的扩大,确是由于原告及其朋友的不当行为而引发。

由此可见,原告的人身安全并非由于被告网吧的安全保障设施不到位而遭受损害,而是由于原告的不冷静不冷静并直接参与斗殴行为所致。被告网吧的工作人员在双方发生争吵时,即实施了劝阻行为将双方分开,然而原告方仍主动叫朋友到现场,并因其朋友的不当行为而导致双方瞬间发生激烈斗殴。被告在事态突然扩大后,也及时向公安部门报警。

由此,作为经营者,被告在合理限度范围内已尽到了安全保障义务,其对原告的受伤不具有过错。

因此,一审法院驳回了原告小刘的诉讼请求。原告不服一审判决,上诉至常州中级人民法院。

近日,常州中院驳回了原告的上诉,维持原判。

王芳 陈志强 葛小林

【关注菜篮子】

青菜好卖 羊肉热销

天气转冷,正是吃羊肉的最佳季节。眼下,凌家塘农副产品批发市场羊肉开始热销,常州人吃羊肉,大有赶超夏季吃龙虾之势。另外,赣南脐橙上市,价格较去年同期下降了40%。

据悉,目前凌家塘市场各项交易活跃,整体价格稳定。交易量方面:蔬菜客菜交易量上扬,地产菜小幅萎缩。果品、水产、荤副食品、粮油交易全线增长;交易价格方面:整体价格稳中有升,其中蔬菜客菜价格小幅上涨,地产菜价格回落,果品、水产品、荤副食品价格整体上扬,粮油价格稳中有跌。

据凌家塘批发市场方面介绍,目前蔬菜客菜的批发平均价为1.38元/公斤,较上周上涨3%;上周全国范围内遭遇冷空气突袭,气温变化较大,对蔬菜的生长、运输带来一定影响,部分客菜品种价格较上周呈一定幅度上涨。涨幅较为明显的是西兰花(3.6元/公斤)、青椒(3元/公斤)、西葫芦(1.6元/公斤)、丝瓜(3.6元/公斤)、茭

白(2.4元/公斤),分别较上周上涨5.9%、15.4%、78%、125%、9%。进入冬季,大青菜是家家户户喜爱且必备的家常蔬菜,作为市民冬季必不可少叶菜,目前市场上的大青菜销售火热,供需两旺,虽然本周价格稍有上扬,较上周上涨了25%,但2元/公斤的价格仍然不贵。目前的青菜经过了几次霜冻,口味好,淀粉逐渐转化为葡萄糖,不仅营养丰富,吃起来还带着丝丝甜味,价廉物美,销路通畅。

目前,凌家塘市场上,带皮羔羊26元/公斤、去皮整羊24元/公斤、羊腿27元/公斤、羊排28.6元/公斤、羊肚30元/公斤、羊杂10元/公斤、涮羊肉32元/公斤。当前天气转冷,正是吃羊肉的最佳季节,而且按中医的说法,羊肉味甘而不腻,性温而不燥,具有补肾、暖中祛寒、温补气血、开胃健脾的功效,所以冬天吃羊肉,既能抵御风寒,又可滋补身体,实在是一举两得的美食。

江红霞 刘国庆

新米集中上市 价格微降

《生活常州》昨天走访了多家超市发现,今年的新米陆续开始上市,尤以东北大米畅销。据了解,今年东北新米9月中下旬已在市场露脸,比往年提早了半个月左右。昨天,在欧尚超市大米销售区《生活常州》发现,挂着“2008年东北新米”字样的标志颇为抢眼,据超市销售员反映今年东北大米卖得很好。

凌家塘市场丰盛米业的朱老板说,10月份的时候,本地普通米还可以卖到1.5元/斤。现在新米上市了,12月份以来大米价格一直在往下跌,本地的新大米批发价格现在只有1.35元/斤,原产的东北长粒香也只卖到1.6元/斤。

《生活常州》从粮食局获悉,今年常州的省外收购大米比重有所增加,因为今年秋收期间常州实行关内销区企业采购东北粳稻(大

米)运费补贴政策,这极大地提高了企业去东北采购粮食的积极性。据统计到目前为止,国有企业省外收购数量已占收购总量的三成多。

粮食局的相关工作人员介绍,由于东北粮源受政策扶持,在价格上具有优势,因此企业对本地稻谷收购意愿减弱,加上今年年初的那场大雪使得本地稻谷丰收,因此价格有所下降。

粮食专家提醒市民,新大米虽然好吃,但是别多买。一般情况下,米的保质期为半年,有的市民为了延长新大米的保质期,将大米拿到太阳下暴晒,其实这样是不对的,因为米的存储温度一定要低于25℃,温度太高会改变米的内部结构,会流失部分营养成分。此外,在太阳下暴晒,也会影响米的水分,米的含水量一旦减少,口感就会打折。

颜小丽 孙羽霖

家乡仿造证件 进入金坛被查

12月11日,一名宜兴籍打工者,为逃避交通管理费用,在自己家乡仿造证件,在金坛使用时被警方查获。

已进入而立之年的周某,今年在家乡购买了一辆正三摩,按照有关交通法规,必须办理证照,每年都要缴纳一定费用。周某想,自己到金坛打工,如果制作一个假证照,就可以不用缴纳任何费用,警察也不一定逮得到。然而,周某的如意小算盘打错了。执勤民警在华城红绿灯路口检查陕K3L3××正三摩时,发现该车驾驶人周某所持的行驶证有仿造嫌疑。经发函查询,并由当事人陈述,确定该行驶证系仿造证件。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第96条第一款、省条例第53条、第69条第1项之规定,金坛警方依法对周某作出处以1000元罚款行政处罚,并依法收缴其仿造的行驶证。

周球生 王志清 刘劲松

乘客“打的”满城转 民警一查竟是窃贼

12月9日凌晨,两名男子叫了一辆出租车,在市区转悠了两个多小时也没有找到目的地,这一反常的举动让出租车驾驶员感到很疑惑,同时还引起了出城卡口民警的警觉,经过一番仔细盘查,民警发现,这两名乘客竟是窃贼得手后找机会再下手的窃贼。

据悉,12月9日凌晨3点半,一辆出租车快速经过延陵东路丁堰卡口时,被值勤民警拦下,细心的民警发现,这辆车在一个小时前就曾载着同样的乘客经过这里。民警仔细检查后大吃一惊,两名乘客随身携带的箱包内居然有5捆人民币,总计5万元,另外还有辣椒水、甩棍、弹弓、手套和黑色口罩等可疑物品。

经审讯,来自连云港灌南的王某、张某承认,8日晚上,他们带着作案工具,先是窜到劳动东路一家歌厅门外,用弹弓将一辆汽车的玻璃打破,窃得现金5万元。得手后两人贪心不足,又叫了一辆出租车准备寻找目标再次作案,没想到却栽在了丁堰卡口的民警手里。

毕连虎 葛小林

【两起火灾】

油漆车间起火 砸伤2人



12月9日7时58分,位于常州市天宁区青龙西路4号江苏南汽常随汽车零部件有限公司油漆车间突然发生火灾,车间在猛烈的大火中突然倒塌,两名施工人员被倒塌的墙体砸伤。

当天早上,常州市消防支队接警后,迅速调派竹林中队出动4辆消防车,14名官兵赶赴现场。消防官兵于8时10分到场实施扑救,于8时29分将火扑灭。

原来,当日上午7时50分左右,谢某组织施工人员进行施工,由曾某使用液化气和氧气切割油漆房,后引发火灾。在自救过程中房屋

坍塌,造成另外两人被砸伤,现正在医院进行救治,无生命危险。

火灾发生后,天宁区消防大队会同翠竹派出所迅速赶赴现场进行调查。经现场勘察和走访有关当事人,初步确定:该起火灾系江苏南汽常随汽车零部件有限公司在搬迁过程中将油漆车间的拆除项目承包给溧阳市溧城金力废旧金属回收站,该回收站又转包给谢某。

目前,常州市安监局已介入调查处理。具体火灾损失和原因正在进一步核查中。

张红波 裴爱华 葛小林 文/摄

溧阳消防扑灭仓库大火



12月10日5时30分左右,溧阳市南渡镇旧县一物资仓库起火,常州市消防支队溧阳中队迅速出动3车13人赶赴现场处置。

溧阳中队的消防官兵于5时55分到达现场,迅速出动三支水枪对火场进行扑救,其间中队利用手抬泵从

100米外的天然河流取水向火场供水。6时30分基本控制火势,7时45分明火被扑灭,中队对现场继续进行出水冷却,8时10分结束。

火灾扑救成功保护了周边物资仓库,使企业损失降到了最少。目前,起火原因还在进一步调查。

唐玉 葛小林 文/摄